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Курсова робота виконується студентами економічного відділення відкритого міжнародного університету розвитку людини "Україна". 

Мета роботи – закріплення знань та здобуття навичок у користуванні текстовим процесором Microsoft Word та програмою обробки електронних таблиць Microsoft Excel.

Робота складається з двох завдань, індивідуальних для кожного студента. Порядок оформлення і здачі роботи описаний в останньому розділі даних методичних вказівок.

Завдання 1

Побудувати по точках графік функції y(x) для діапазону значень  х, приведених у таблиці 1, розділивши цей діапазон приблизно на 20 - 30 рівних відрізків. Користуючись опцією Подбор параметра... із меню Сервіс, знайти з максимально можливою точністю значення всіх коренів даної функції у вказаному діапазоні значень х.

Таблиця 1

	Варі-ант
	Функція y(x)=
	Значення констант
	Діапазон значень х
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Приклад виконання

Нехай потрібно побудувати графік функції y=sin(ax)-bx і знайти її корені на відрізку 
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при а=1,8; b=0,15. Робочий аркуш з розв’язком цієї задачі показаний на рис. 1.

[image: image30.png]Microsoft Excel

TpuKnan 3aBaaxHs 1

|E) aiin Mpasa Ba Boraska Popwar Cepene [awie Orio Crposca 18]
DERagRY s RS o -~ @ st il @HO
| Avial oyt L-e-A-0eX@ 7
B2 =SIN(§D$27A2)-AZ*$EF2
A B =
1 x v C
2 1| [
3 0,2[ 0322274
4 0.4] 0599385
5 05| 0791958
B 08| 0571458
7 1] 0,823848]
8 12| 0651383
9 14] 0372331
10 15[ 0,018619]
" 18] -0,36825]
12 2| 074252
13 22| -1,06008
14 24 -1,284]
15 2§ -1,38948
16 25| -1,36681
17 3| -1.22278
18 32| 09794
19 34| 057246
20 36| 034445
21 38| 004152
22 4] 0,193668
23 42| 0327098
24 44| 0337822
P 45| 0220618
P 48| 001333
27 5| -0,33788)
28
23 -
30

roros0

D er1 {Tver





Рис. 1

Спочатку будується таблиця значень цієї функції. Для цього в стовпець А, користуючись маркером заповнення, вводимо всі значення аргументу х від 0 до 5 з кроком 0,2. В першу клітинку стовпця В вводимо формулу, що має відносне посилання на значення аргументу х з сусідньої клітинки стовпця А і абсолютні посилання на клітинки зі значеннями констант а і b. Цю формулу можна бачити на рис. 1 в рядку формул.

Для побудови графіка виділимо таблицю зі значеннями х і у, натиснемо кнопку [image: image31.png]EA Microsoft Excel - MNpuknan 3aBaaqHs 1 M[=1F
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 та виберемо тип діаграми, що будується. Це має бути точкова діаграма, де відображаються точки з координатами, вказаними у таблиці на рис. 1, і де ці точки сполучаються плавною лінією.

Для знаходження коренів скопіюємо з таблиці значень функції в окрему таблицю ті рядки, що знаходяться найближче до точок перетину графіку функції з віссю абсцис (їм відповідають мінімальні по модулю значення у). 

В нашому прикладі функція має чотири корені. Значення першого з них х=0 є точним, бо у=0 при х=0. Решта коренів потребують уточнення. Для цього треба скористатися функцією Подбор параметра з меню Сервис. Вона дозволяє підібрати в цих рядках такі значення х, при яких у=0. Результати підбору показані на рис. 1. Знайдені значення коренів є приблизними, бо у при таких х точно не дорівнює нулю, проте воно значно менше 0,001. Приблизно такою ж є і точність обчислення коренів.

Завдання 2

Побудувати таблицю обчислень та графік періодичної функції Y(X) з заданим періодом у заданому діапазоні згідно варіанту на рис.3 або іншому (по вказівці керівника роботи). У побудованому графіку кожний фрагмент повинен відрізнятися кольором, текстурою, узором, градієнтом заливки.

Приклад виконання

Побудувати таблицю обчислень та графік періодичної функції Y(X) з періодом T=6  у діапазоні [image: image32.wmf]8
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На рис.2 зображений її фрагмент (період функції рівний 6).

Представимо функцію аналітично на періоді.
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Як видно з рисунку, задана фігура може бути побудована з відрізків прямих, які аналітично описуються виразом Y=A+BX. Виходячи з цього, значення А відповідає координаті Y при X=0. Коефіцієнт B рівний тангенсу вугла наклону прямої (відношенню протилеглого вуглу катету до прилеглого катету з трикутника, який утворює дана пряма з вісями координат). Таким чином, задана фігура утворюється такими відрізками:

1. Y1=3-2X
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2. Y2=0,5+0,5X
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3. Y3=5-X
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4. Y4=0
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Потрібно побудувати періодичну кусково-ламану функцію Y(X).

Рис.3

Звідси можемо побудувати функцію для побудови графіку заданої фігури:

   Y=ЕСЛИ(X<1;3-2*X;ЕСЛИ(X<3;0,5+0,5*X;

ЕСЛИ(X<5; 5-X;0))) .




(1.1)

Така функція може бути використана для побудови графіку всередині періоду при [image: image38.wmf].
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 Якщо ж нам потрібно сформувати періодичну функцію з довільним діапазоном змінної X, слід так модернізувати вираз, щоб всередині його аргумент змінювався у діапазоні, кратному періоду, в даному разі 6. Тут можна використати функцію ОСТАТ(X;<период>), яка повертає остаток від ділення аргумента X на період, в нашому прикладі 6. При цьому саме значення X може змінюватися як завгодно, але остаток завжди буде менше 6.


Замінимио всі значення X на ОСТАТ(X;6):

Y=ЕСЛИ(ОСТАТ(X;6)<1;3-2*X;ЕСЛИ(ОСТАТ(X;6)<3;

0,5+0,5*X;ЕСЛИ(ОСТАТ(X;6)<5; 5-X;0))) .

 (1.2)

На рис.4 зображена таблиця обчислення заданої функції у діапазоні , [image: image39.wmf].
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 Для обчисленні Y у програмі Excel до комірки В2 слід записати формулу

В2=ЕСЛИ(ОСТАТ(A2;6)<1;3-2*В2;ЕСЛИ(ОСТАТ(A2;6)<3;

0,5+0,5* A2;ЕСЛИ(ОСТАТ(A2;6)<5; 5- A2;0)))



        (1.3)

а потім скопіювати її до інших комірок змінної Y.


Для ілюстрації одержаного результату по таблиці побудуємо крапкову діаграму. Окреслені фігури заллєм з різною текстурою, градієнтом та кольором.
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Рис.5

Як видно з рис.5, графік дещо відрізняється від потрібного на інтервалі [image: image41.wmf].
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 Це зумовлено великим шагом розрахунків (0,5). При зменшенні шагу різниця буде зменшуватись.

Завдання 3

Розв’язати вказану викладачем задачу з книги Попов А. Excel: практическое руководство. ДЕСС КОМ. Москва, 2000. – 302с. або іншу задачу за вказівкою викладача.

Приклад виконання

Обчислити сучасну вартість основних фондів підприємства з урахуванням їх зносу та інфляції. Самостійно визначити орієнтовну первісну вартість об’єкту. Станок придбаний у 1970 році, тиски у 1980 році, шафа – у 1993 році, компресор – у 1995 році. Вартість кожного об'єкту за рахунок зносу зменшується на 5% за рік та збільшується за рахунок інфляції на 20% на рік. Інфляцію обчислювати з 1992 року.

Для проведення розрахунків спочатку проведемо допоміжні обчислення:

· кількість років інфляції для станка – 10, для тисків – 9, для шафи – 10, для компресора - 3;

· коефіцієнт інфляції показує, у скільки разів зросла вартість об’єкта за рахунок інфляції (його значення завжди більше 1);

· коефіцієнт зносу показує, яка частина об’єкта ще не зношена (значення коефіцієнту – від 0 до 1).

Розрахувавши ці дані, можна обчислити сучасну вартість як добуток первісної вартості, коефіцієнта інфляції та коефіцієнта зносу. При повному зносі сучасна вартість рівна 0. 

Усі обчислення варто проводити у таблиці 1.

Коефіцієнт зносу у 2002 році обчислюється за формулою 

F5=ЕСЛИ($G$1-B5<20;1-($B$1*($G$1-B5));0) ,  
          

       (2.1)

яка записана для комірки F5, а потім скопійована у комірки F6:F9. У формулі використовується норматив зносу 5% (або 0,05) на рік, який записаний у комірці B1. За цією формулою коефіцієнт зносу (у стовпці F)

· для станка (за 22 роки) рівний 0 (повний знос),

· для шафи (за 17 років) рівний 0,15,

· для тисків (за 9 років) рівний 0,55,

· для компресора (за 3 роки) рівний 0,85 .

Якщо коефіцієнт зносу рівний 0 (повний знос), то комірка автоматично набуває червоного кольору, що забезпечується умовним форматуванням.

     Таблиця 2.

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	Знос:
	0,05
	
	
	
	Рік:
	2002

	2
	Інфляція:
	0,3
	
	
	
	
	

	3
	
	
	Переоцінка фондів
	
	

	4
	Назва
	Рік придб.
	Ціна
	Років інфляц.
	Коеф. інфляц.
	Коеф. Зносу
	Сучасна вартість

	5
	Станок
	1980
	2 000,00 грн.
	10
	13,8
	0
	0,00 грн.

	6
	Тиски
	1993
	500,00 грн.
	9
	10,6
	0,55
	2 916,24 грн.

	7
	Компресор
	1999
	1 900,00 грн.
	3
	2,2
	0,85
	3 548,16 грн.

	8
	Шафа
	1985
	450,00 грн.
	10
	13,8
	0,15
	930,54 грн.

	9
	Усього
	
	
	
	
	
	7 394,94 грн.

	10
	Списано
	
	1
	шт.
	
	
	

	11
	Вартість
	до 5 років
	3 548,16 грн.
	
	
	
	

	12
	фондів
	до 10 років
	7 394,94 грн.
	
	
	
	

	13
	по "віку"
	до 20 років
	7 394,94 грн.
	
	
	
	

	14
	
	більше 20
	0,00 грн.
	
	
	
	


Коефіцієнт інфляції обчислюється, виходячи з щорічної інфляції 30%, починаючи з 1992 року, за формулою 

E5=(1+$B$2)^(ЕСЛИ(B5<1992;$G$1-1992;$G$1-B5))   

       (2.2)

для комірки E5, яка копіюється у комірки E6:E9 . 

У комірці D11 обчислюється кількість списаних об'єктів за формулою

D11=СЧЁТЕСЛИ(G5:G8;"=0").    





       (2.3)

Формула для обчислення сучасної вартості у комірці G5 має вигляд

G5=ЕСЛИ(G5=0;0;C6*E6*F6) .  





       (2.4)

У комірки G6:G8 формулу копіюємо.

Для обчислень розподілу вартості основних фондів за "віком" у комірку С11 запишемо формулу  

С11={=СУММ(ЕСЛИ($G$1-В$5:И$8<5;G$5:G$8))} . 


       (2.5)

Звертаємо увагу, що ця формула є формулою масиву і вводиться клавішами Ctrl+Shift+Enter.

Загальна сучасна вартість основних фондів обчислюється у комірці G9 за формулою 

G9=СУММ(G5:G8).     







       (2.6)

Завдання 4


Представити по узгодженні з керівником роботи прайс-лист якого-небудь підприємства. Описати, як можна користуватись цим листом , як він спроектований та як його можна модернізувати.

Приклад виконання


Приведений прайс-лист дозволяє зробити заявку на літературу, клацнувши лівою кнопкою миші на адресі електроної пошти, зайти на сайт (Web-сторінку) підприємства. 

Для вставки поштової адреси та імені сайту потрібно встановити курсор у необхідне місце, клацнути на команді Вставка-Гиперссылка та у відкрившемуся вікні ввести ім'я гіперссилки. 

Лист дозволяє проводити пошук та підбір літератури за допомогою автофільтра, що встановлений у заголовку кожного стовпця. За допомогою автофільтра можна, клацнувши на трикутнику автофільтра, відсортувати список (базу даних) за алфавітом або за номером, можна зробити вибірку за заданими умовами. Аби вернутися з виборки до первісного списку, потрібно знову клацнути на синьому трикутнику автофільтра.

Для того, щоб постійно необхідна інформація не зходила з екрану монітору, виділена комірка Н6 та задана після цього команда Закрепить области в меню Окно.

Вимоги до оформлення роботи

Звіт про виконання курсової роботи виконується в текстовому процесорі Word і друкується на принтері на аркушах формату А4, що мають поля: зліва – 3 см., справа – 1 см., вгорі і внизу -  по 2 см. Основний текст набирається шрифтом Times New Roman розміром 14 пунктів. Нумерація сторінок - внизу в центрі.

Титульний аркуш виконується за зразком, приведеним у додатку 1.

Кожне завдання повинно містити умову задачі, детальне письмове пояснення її розв’язку та відповідь. Таблиці та графіки Excel слід вставляти у документ Word у вигляді об’єктів.

При оформленні роботи орієнтуватись на приведений вище приклад. Рисунки. Формули, таблиці повинні бути пронумерованими. Там, де потрібно, мають бути посилання на використану літературу, таблиці, малюнки, формули тощо. Всі посилання повинні виконуватись тільки як перехресні посилання Word. Всі заголовки мають бути виконані відповідними стилями і автоматично пронумеровані багаторівневою нумерацією. В кінці роботи має бути розміщений її зміст, сформований автоматично у вигляді поля Word.

Під час захисту роботи студент повинен вміти дати пояснення щодо всіх деталей її виконання.
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